



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbrpravda.ru

Сложная погодная обстановка прогнозируется до конца 8 декабря

с. 2

Приоритетное право – за профессиональными учёными

с. 3

Настоящее чудо

с. 3

Визуальная поэзия Михаила Горлова

с. 3

Ощущение тайны

с. 4

Весна пришла зимой

с. 4

ДАТА

ЕГО ТВОРЧЕСТВО ПОИСТИНЕ УНИКАЛЬНО



В Государственном музыкальном театре состоялся юбилейный вечер, посвящённый 140-летию со дня рождения выдающегося поэта-песенника, хранителя адыгского национального фольклора, народного поэта и заслуженного деятеля искусств Кабардино-Балкарской Республики Амирхана Асхадовича Хавпачева.

он исполнил авторскую песню, посвящённую старшим представителям рода. Конечно, для всех это знаменательная дата. Так сложилось, что у нас принято называть только одного человека основоположником современной литературы. Говоря так, мы не всегда понимаем, что один не просто в одиночку заложил основы небывалого явления и поэтому стал знаковой фигурой истории. На самом деле величие того, кто имнует первым, заключается в том, что человек долго и упорно работал и ему удалось развить созданные до него и своевременно подхваченные начала. Самое примечательное в нём – это универсальность его дарования. С одной стороны, Амирхан Хавпачев обладал феноменальной памятью и сохранил десятки замечательных произведений, его творчество поистине уникально. Он был свидетелем важных исторических событий, что и отразил в своём творчестве. Хорошо известна проза автора, в том числе новеллы «Журавлиная сказка», «Белый ягнёнок». За заслуги в развитии национальной литературы Амирхана Хавпачева наградили орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, – рассказал министр культуры КБР Мухаддин Кумахов.

(Окончание на 3-й с.)
Фото Артура Елканова

На юбилейном вечере присутствовали представители Министерства культуры КБР, потомки этого великого человека, проживающие сейчас в селении Кахун, талантливая молодёжь рода Хавпачевых, правнук и тётка Амирхана Хавпачева – заслуженный артист КБР, исполнитель народных песен, который трепетно бережёт и продолжает славные традиции своих предков. В этот день

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики
О награждении государственными наградами Кабардино-Балкарской Республики

За многолетний добросовестный труд и вклад в становление системы казначейства в республике
наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики
УМЕТОВА Альберта Фузूलовича – контролёра-ревизора Контрольно-ревизионного отдела в сфере деятельности силовых ведомств и судебной системы Управления Федерального казначейства по Кабардино-Балкарской Республике;

присвоить почётное звание «Заслуженный экономист Кабардино-Балкарской Республики»
ХАКИРОВОЙ Венере Мухамедовне – начальнику Организационно-аналитического отдела Управления Федерального казначейства по Кабардино-Балкарской Республике.

Глава Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ

город Нальчик, 30 ноября 2022 года, № 126-УГ

НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ХЕРСОНСКОЙ ОБЛАСТИ

Консультативно-правовую и практическую поддержку граждан, вынужденно переселённых из Херсонской области, ведут клиентские службы Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР.

Как сообщили в пресс-службе регионального отделения ПФР, среди прибывших в республику и размещённых в санаториях курортной зоны Нальчика немало детей, людей пенсионного и предпенсионного возраста. Сотрудники пенсионной службы работают в тесной координации с органами местной исполнительной власти и республиканскими социальными службами. Людям массово оказывают консультативную, правовую помощь: ведётся анкетирование, выдача или обмен СНИЛС. Организованы консультации по пенсионному обеспечению и по мерам государственной поддержки. Принимаются заявления на установление пенсий и иных социальных выплат, запрос внесённых дел получателя пенсий, установление ЕДВ, на смену доставки. Страховые номера индивидуальных лицевого счёта (СНИЛС) присвоены 565 гражданам.

Специалисты клиентских служб ежедневно выезжают на базы размещения переселенцев, организуют работу по принципу удалённого рабочего места. Служебный автотранспорт используется с целью доставки прибывших граждан в офисы клиентских служб для оформления запросов, сканирования документов.

По инициативе молодежного совета Отделения ПФР по КБР сотрудники ведомства собирают в вещевой фонд для перемещённых граждан тёплую (зимнюю) и иную одежду, предметы первой необходимости.



ВЫПЛАТЫ ИЗ МАТКАПИТАЛА

437 семей КБР получают ежемесячные выплаты из материнского капитала, предоставляемые семьям, в которых появился второй ребёнок. Об этом сообщает пресс-служба Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР.

Выплаты полагаются владельцам сертификата на материнский капитал, если доход в семье ниже двух прожиточных минимумов на человека.

Размер выплаты зависит от региона проживания семьи, он равен прожиточному минимуму для детей, который установлен в субъекте РФ. По мере достижения вторым ребёнком года или двух лет владельцу сертификата нужно обратиться в Пенсионный фонд, чтобы подтвердить право на выплату. Средства предоставляются пока второму ребёнку не исполнится три года.

С 2023 года семьи смогут получить ежемесячную выплату из маткапитала уже с появлением первого ребёнка. Одновременно с этой мерой господдержки семьи смогут получать единое пособие, выплата которого начнётся также с января.

ПРОЩЁННЫЕ ДНИ: КАПРЕМОНТ БЕЗ ПЕНИ

Региональный оператор капитального ремонта с 10 декабря по 10 февраля проводит «Прощённые дни». Ремонтатор предлагает гражданам одновременно погасить задолженность по взносам на капитальный ремонт в полном объёме, а также начисления за текущий месяц. При этом гарантируется списание задолженности по пени.

ТЕМА ДНЯ

Последствия непогоды устраняют в круглосуточном режиме

К 10 утра 7 декабря энергетики «Россети Северный Кавказ» восстановили энергоснабжение порядка 60 процентов потребителей, которое было нарушено из-за аномальной непогоды.

В настоящее время технологические нарушения на энергообъектах компании устраняют уже 23 бригады: 99 человек и 37 единиц спецтехники. Работы продолжаются круглосуточно, несмотря на сложные погодные условия: специалистам «Россети Северный Кавказ» удалось восстановить около 30 повреждённых опор ЛЭП.

С 6 декабря филиал «Кабалк-энерго» переведён в режим повышенной готовности. Для оперативной помощи энергетикам в КБР прибыли их коллеги из Северной Осетии – Алании, Карачаево-Черкесии и Ставропольского края. В соответствии с экстренным предупреждением Главного управления МЧС России по КБР риск возникновения на территории республики сильных гололёдно-изморозевых явлений сохраняется в течение трёх суток. Энергетики также ведут постоянный мониторинг состояния энергообъектов и готовы к оперативному устранению новых технологических нарушений в случае их возникновения из-за неблагоприятных погодных условий.

Сообщить о нарушениях электро-снабжения и замеченных повреждённых энергообъектах можно круглосуточно по единому бесплатному телефону контакт-центра компании «Россети» 8-800-220-0-220.

Подготовил Андемир КАНОВ



ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Каждый труженик делает мир прекраснее

Этого доброго, скромного и красивого человека, которого запечатлел наш фотокорреспондент Артур Вологиров в урочище Хаймаша на высоте 2100 метров над уровнем моря, зовут Мухаддин Соттаев. Он родом из селения Лашкута Эльбурского района, профессиональный чабан в четвёртом поколении.

– В 17 лет начал трудиться чабаном в родном колхозе и с 1978 года по сей день не изменил однажды избранному крестьянскому ремеслу, – признаётся Мухаддин Соттаев. – У горцев с этой профессией связано множество историй, преданий, легенд и мифов. Об этом гораздо больше знает наш старший чабан (есть такая должность) и мой напарник Ануар Ахматов – он чуть поопытнее и стаж побольше. Мы односельчане, трудимся вместе больше 40 лет.

Поговорить с этим скромным тружеником в сфере овцеводства – одно удовольствие, Мухаддин Соттаев большой знаток

легенд о нартах, которые имели в своём хозяйстве огромные табуны лошадей и обязательно большие отары овец. – Профессия чабана считалась одной из самых престижных и уважаемых у наших предков – героев нарточного эпоса, – говорит собеседник. – Более того, люди нашей профессии были хранителями народных преданий, старинных песен, которые передавались и стажа побольше. И ещё чабаны считались искусными мастерами по приготовлению различных блюд из баранины, сыра, айрана, сметаны.

(Окончание на 2-й с.)



